



联防联控 在行动

宝鸡市人民医院：

日均核酸检测上万人次

本报讯 12月24日上午，在市人民医院的四个核酸采集点，前来做核酸检测的市民络绎不绝。据了解，近期，医院每天的核酸检测量达到1.1万人次，是平时的近4倍。医院特别设置了四个核酸检测点，满足市民的检测需求。

当日，笔者在市人民医院北门采集点看到，市民均能保持一米线距离有序排队，几名穿着防护服的医务人员对其逐一进行测温登记，采集标本。在检测室内，四名检验员正在对刚刚采集的标本进行检测（见右图）。据悉，由于近期核酸检测人数较多，为进一步提高采集和检测效率，市人民医院在院区设置了四处核酸采集点采集核酸标本。检测室也是每天安排四人一组，实行三班倒，24小时连轴转，确保每日按时出报告。同时，医院还安排人员主动联系各个单位，上门进行核酸检测。

该院检验科主任李海英介绍，PCR核酸检测分为前端取样、灭活处理、核酸提取、基因扩增等步骤。其中最危险、最耗时的就是核酸提取环节，



需要操作人员打开样本管、提取患者样本、进行离心处理等多道工序。“检验人员非常辛苦，进检测室必须进行三级防护，而且进入检验室后要连续

工作8小时，不能出实验室，不能喝水，也不能上厕所。”李海英说，尽管很辛苦，但为了抗击疫情取得胜利，大家都毫无怨言，默默地忙碌着。（石宝军）

核酸检测需要哪些步骤？

记者前往市疾控中心一探究竟

本报讯 近日，不少市民都做了核酸检测，大家认为核酸检测就像血常规一样，应该很快就能出结果。为解答这一疑惑，12月24日，记者前往市疾控中心采访得知，核酸检测是按标准化流程进行的，批量检测4-6小时才能出结果。

目前，我市各医院采用的核酸检测方法是咽拭子采样法，医护人员在被采集者咽喉部取样，整个过程只需几秒。采集好的标本交由专门的工作人员进行标本交接，这期间，工作人员要对手部和标本进行消毒，然后，标本由专人送往核酸检测实验室，经过检验人员一一核对，进行签收及录入。试剂配制要求完全零污染，严格精确操作，有多少份标本要检测，就需要配置多少份试剂，整个过程都是全手工分装。检验

人员在提取核酸后，还要进行下一步扩增，从标本送进来，到检测出结果大概需要4-6小时，而这期间，检验人员需要一直在实验室里随时观察实验进度。为了尽可能提高工作效率，减少外出，检验人员甚至不敢多喝水。

当天下午，记者从市疾控中心了解到，核酸检测流程繁琐，影响因素众多，从标本的采集、运送、签收、录入、试剂配制、提取核酸、加样、上机检测、报告审核，每一个环节都严谨而又复杂，很多步骤都是“手工活”，希望广大市民能够充分理解和支持核酸检测工作，齐心协力，共同抗疫。本报记者 谢志强



渭滨区金渭路社区：

重点人群核酸检测应检尽检

12月24日，渭滨区金陵街道金渭路社区在巨一广场搭起帐篷，对辖区重点场所人员进行核酸检测。

为了做到“早发现、早隔离、早治疗”，筑牢辖区疫情防控屏障，最大限度降低传播风险，在社区统一安排下，由市人民医院医护人员对辖区重点场所人员进行核酸检测。据统计，当天共完成1000余份核酸采样，做到了应检尽检。（宋文君）

金台区人民街综合市场：

严把进场关 守好菜篮子

本报讯 12月24日，记者在金台区人民街综合市场看到，经营户都佩戴口罩，市场干净整洁，市民不扎堆，保持安全距离，购物井然有序。

“请佩戴口罩。”“用手机扫一下

行程码。”当天上午，记者来到人民街综合市场南门入口处发现，这里实行右进左出，工作人员不断提醒准备进入市场的市民佩戴好口罩、测量体温、出示行程码。记者走进市场看到，各类商铺、推

位上的果蔬、肉类、粮油产品整齐摆放，供应充足。

“为做好防疫工作，确保市场正常运转，我们安排工作人员每天对市场开展三次消杀工作，并要求所有经营户接种新冠疫苗，每天进行体温测量。同时，市场还加强对进口冷链食品的检查，严防来路不明、未经检验检疫或检验检疫不合格的肉类产品进入市场。”人民街综合市场工作人员说。本报记者 邓亚金

扶风县：

67408人完成核酸检测采样

本报讯 “拿到核酸检测结果阴性报告单，我心里踏实多了。”日前，扶风县委书记梁彩侠说。截至12月23日17时，扶风县共完成核酸检测采样67408人，完成检测59027人（均为阴性）。

扶风县于12月21日开始对全县机关事业单位干部职工开展全员核酸检测（见下图）。各镇街机关干部及村组干部在辖区卫生院进行核

酸检测；各部门、各单位机关及下属单位人员在体育运动中心东门大厅进行集中统一核酸检测。

连日来，扶风县各镇街、各部门、各单位积极配合、安排部署，组织参与核酸检测人员提前关注“健康宝鸡公众服务”微信公众号，填写注册个人信息；并按照县上统一安排，按时到检测点进行核酸检测，确保应检尽检，不漏一人。（邓亚金 常炜）



眉县：

守好乡村社区 疫情防控阵地

12月24日，在眉县首善街道三和村疫情防控检查点，工作人员正在询问准备进村的人近期行程。

连日来，眉县86个行政村组织党员干部在所有进村（社区）路口设立疫情防控检查点，要求进村的人扫行程码、健康码，测体温的同时，还要按照县上相关规定，进行备案，坚决防止疫情输入。

本报记者 罗锐 摄

国网宝鸡供电公司：

驰援西安保供电

本报讯 12月23日，9名身着隔离服的国网宝鸡供电公司职工，驾驶着三辆挂有“国网宝鸡 驰援西安 保障供电 共抗疫情”横幅的应急电源车紧急驰援西安，共抗疫情保障供电。

当前，全省疫情防控形势严峻复杂，西安疫情防控进入关键时期，小区实施封闭式管理，全市将启动新一轮全员核酸检测，各核酸方舱检测点、临时核酸检测点以及临时隔离点等设施急需大量临时电源。

该公司配网部第一时间行动组织，陈仓、城区和凤县

公司保电人员及应急电源车在当日中午集结完毕，立即出发，驶向西安的高新公司和城区公司，主要为防疫临时用电提供可靠电源。在出发之前，该公司后勤部为出征保电人员备好充足的口罩、隔离服等防疫物资，车辆业务室积极协调车辆，陈仓、城区和凤县公司领导为保电人员送上水和食品。

当日17时，保电人员和三辆应急电源车已安全顺利到达西安，西安公司具体部署调配，迅速投入到防疫保供电中。（张家旗 范文斌）